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Αναστάσεως 2 & Τσιγάντε
101 91 Παπάγου
Τηλέφωνο: 2106508120
Τηλεομοιότυπο: 2106508299
Δ/νση ηλεκτρον. ταχυδρ.: tkvel@yme.gov.gr

Παπάγου, 25/10/2021
Αρ. Πρωτ: 300352

Προς 
τη Βουλή των Ελλήνων
Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
Τμήμα Ερωτήσεων

Κοινοποίηση
1. Βουλευτή κ. Γιώργο Καμίνη
2. Βουλευτή κ. Χρήστο Γκόκα

Δια της Βουλής των Ελλήνων

Θέμα: «Πτώσεις πολιτών στις ράγες των μέσων σταθερής τροχιάς με τραγικές συνέπειες– 
ασφάλεια πολιτών και πρόληψη συμβάντων – στήριξη προσωπικού»

Σχετ: Η Ερώτηση 6354/28.04.2021 των Βουλευτών κ.κ. Γιώργου Καμίνη & Χρήστου 
Γκόκα

Σε απάντηση της παραπάνω σχετικής Ερώτησης και στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων μας, σας 
γνωρίζουμε ότι οι αποβάθρες όλων των σταθμών του δικτύου της Σταθερές Συγκοινωνίες 
Ανώνυμης Εταιρείας (ΣΤΑΣΥ ΑΕ), επιτηρούνται μέσω Κλειστού Κυκλώματος Τηλεόρασης καθ’ 
όλη τη διάρκεια των ωρών κυκλοφορίας των συρμών από τους κατά τόπο Σταθμάρχες, καθώς 
και κεντρικά από το Κέντρο Ελέγχου Λειτουργίας της κάθε γραμμής.  

Επιπρόσθετα, επιτηρούνται είτε στατικά είτε μέσω περιπόλων, από προσωπικό αναδόχου 
φύλαξης. Συχνά γίνεται εκπομπή ηχητικών μηνυμάτων προς τους επιβάτες, τόσο τοπικά ανά 
σταθμό όσο και γενικά στο σύνολο των σταθμών της κάθε γραμμής, να μην πλησιάζουν στην 
άκρη της αποβάθρας.  

Οι αποβάθρες των σταθμών Μετρό είναι εξοπλισμένες με κομβία διακοπής του ρεύματος έλξης 
για χρήση από τους ίδιους τους επιβάτες, σε περίπτωση μετάβασης ή πτώσης ατόμου επί της 
τροχιάς, καθώς και με συσκευές επικοινωνίας τόσο με τον Σταθμάρχη του κάθε σταθμού, όσο 
και με το Κέντρο Ελέγχου Λειτουργίας, για τις δικές τους περαιτέρω ενέργειες.

Σε περίπτωση εντοπισμού ύποπτου περιστατικού πιθανής απόπειρας αυτοκτονίας 
ενημερώνεται το κατά τόπο προσωπικό λειτουργίας της ΣΤΑΣΥ ΑΕ και του αναδόχου φύλαξης 
για μετάβαση στο σημείο και επέμβαση σε περίπτωση που κριθεί απαραίτητο.  
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Επιπρόσθετα, γίνεται ενημέρωση της Ελληνικής Αστυνομίας και των Οδηγών Συρμών, που 
κινούνται προς το σημείο, να είναι ιδιαίτερα προσεκτικοί και να κινούνται με μικρή ταχύτητα, 
έτοιμοι να αντιδράσουν με την εφαρμογή πέδης έκτακτης ανάγκης στο συρμό τους, εφόσον 
απαιτηθεί.  

Σε περίπτωση τελεσθείσας απόπειρας γίνεται άμεση διακοπή του ρεύματος έλξης στην περιοχή 
οπότε διακόπτεται και η διέλευση συρμών μέσω του σταθμού του συμβάντος και ειδοποιούνται 
οι υπηρεσίες έκτακτης ανάγκης (Ελληνική Αστυνομία, Πυροσβεστικό Σώμα Ελλάδας και Εθνικό 
Κέντρο Άμεσης Βοήθειας), για να επέμβουν.

H ΣΤΑΣΥ ΑΕ είναι διατεθειμένη να συνεργαστεί με εξειδικευμένες Υπηρεσίες και Οργανώσεις 
για την πρόληψη και αντιμετώπιση φαινομένων αυτοκτονικότητας.

Για την ενίσχυση και στήριξη του προσωπικού που εμπλέκεται σε περιστατικά αυτοκτονίας ή 
απόπειρας αυτοκτονίας ή άλλου ατυχήματος που έχει ως αποτέλεσμα το θάνατο ή τον 
τραυματισμό ατόμου, η ΣΤΑΣΥ ΑΕ, βάσει πρόβλεψης στην Επιχειρησιακή Συλλογική Σύμβαση 
Εργασίας της, χορηγεί στους εμπλεκόμενους Οδηγούς Συρμών ειδική άδεια μετ’ αποδοχών 
διάρκειας εννέα (9) εργασίμων ημερών και πέντε (5) εργασίμων ημερών στο τυχόν λοιπό 
εμπλεκόμενο προσωπικό κατά τη στιγμή του ατυχήματος.  

Στους δε Οδηγούς Συρμών, πέραν των εννέα (9) ημερών χορηγεί επιπλέον ημέρες αδείας, 
εφόσον αυτό κριθεί επιβεβλημένο, μετά από αξιολόγηση του εμπλεκόμενου στο συμβάν 
Οδηγού Συρμών από ειδικό γιατρό, για την ψυχολογική υποστήριξή του.  Παρέχει δε σε αυτούς 
αμέριστη νομική υποστήριξη ενώπιον των αρμόδιων ανακριτικών και δικαστικών αρχών.

Τέλος, σας ενημερώνουμε ότι το νέο έργο της Γραμμής 4 του Μετρό της Αθήνας, όπως και τα 
υπό κατασκευή έργα του Μετρό της Θεσσαλονίκης, προβλέπεται να διαθέτουν σύστημα θυρών 
επί των αποβαθρών (PSD), οι οποίες αποτρέπουν πλήρως τις πτώσεις πολιτών στις 
σιδηροτροχιές και αυξάνουν σημαντικά το αίσθημα ασφάλειας των επιβατών. 

     

Εσωτερική διανομή:
Ιδιαίτερο Γραφείο Υπουργού Υποδομών & Μεταφορών

             Ο Υπουργός

Κωνσταντίνος Αχ. Καραμανλής
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